
Výroční zpráva 2022



f
Kontaktní Centra TCI

V kontaktních centrech TCI v ČR se zaměřujeme na 
práci na ulicích a squatech (opuštěných domech), 
kde se setkáváme s lidmi závislými na návykových 
látkách (drogy, alkohol, léky), patologickém hráč-
ství a s lidmi bez domova, ale také se ženami v za-
jetí prostituce. 

Cílem práce kontaktních center je motivace závislých 
ke změně a praktickým krokům vedoucím k abstinen-
ci, ale i pomoc jejich blízkým vyrovnat se s problémy 
vyplývajícími ze životního stylu závislých. Zveme je 
do kontaktních center popovídat si o problémech s 
pracovníky, kteří mnohdy nabízejí naději skrze vlastní 
pozitivní životní příběhy, také poradenství, praktickou 
podporu. Pomáhají závislým s motivací ke změně, s 
nástupem do rehabilitačních programů v některém 
ze středisek TCI či jiných organizací. Kontaktní centra 
také realizují poradenství formou podpůrných skupin 
„Bod obratu“ (www.livingfree.cz), které probíhají při 
dostatečném počtu zájemců přímo v těchto centrech. 
Klienti se v kontaktních centrech mohou také najíst a v 
některých případech osprchovat. V rámci streetworku 
neposkytujeme výměnné programy. 

Kontaktní centra nabízejí:
• kontaktování závislých v jejich prostředí
• motivace k změně
• podpora a poradenství závislým a jejich blízkým (i 

telefonická)
• pomoc při nástupu do léčebných programů
• realizace podpůrných skupin Bodu obratu

Kontaktní centra TCI ČR také nabízejí poradenství a 
podpůrné skupiny blízkým závislých, kde získají: 
• porozumění problémům závislého,                                                                                                       
• podporu v hledání účinných strategií a formy vzta-

hu vůči závislému,                                                                  
• podporu v nesení bolesti ze ztráty vztahu s blíz-

kým. 

Kontaktní centra jsou otevřená většinou jedno odpo-
ledne v týdnu a založená na dobrovolnické práci, pře-
devším ve spolupráci s církvemi v ČR. Naleznete je v 
Havířově, Zábřehu na Moravě, Ostravě, Brně, Českých 
Budějovicích, Praze, Teplicích, Ústí nad Labem. 

Rok 2024 byl pro mě do značné míry rokem zasta-
vení. Když jsem četl Ježíšovo podobenství o pokla-
du ukrytém v poli, který někdo našel, skryl, aby měl 
čas prodat vše, co měl, a následně koupil pole, na 
kterém poklad byl. Poklad představuje něco, co má 
reálnou hodnotu, něco, co zajistí dlouhou budouc-
nost, co je možné dál investovat pro rozvoj. Poklad 
se tak stává investičním kapitálem pro budoucnost. 
Proto mělo smysl prodat vše a koupit pole s pokla-
dem. Na základě tohoto podobenství jsem se začal 
sám sebe ptát, jaký poklad vlastně hledáme a co 
musíme investovat, abychom jej získali.  
Pomoc druhým je často běh na dlouhou trať. Vý-
sledky nelze vidět okamžitě. Úspěch nebo naopak 
neúspěch je závislý na mnoha faktorech. Například 
houževnatosti, flexibilitě, odvaze, ale i erudici. Do-
konce i modlitba je hodnota, na které lze stavět. V 
každém případě jsou klíčovým kapitálem a hodno-
tou zdroje, které máme. Nemyslím tím jen finance, 
know how a nástroje, ale především lidi, ty v našich 
týmech i ty kolem nás, naše partnery. Lidi, kteří dě-
lají vše pro to, aby naplnili naše poslání „pomoci li-
dem k životu bez závislosti“. Jsem rád, že takoví lidé 
tvoří službu Teen Challenge, ať jsou to zaměstnanci, 
dobrovolníci či partneři. Společně hledáme, jak být 
efektivní v pomoci druhým, kam má smysl investo-
vat. Věřím, že tato výroční zpráva bude takovým na-
hlédnutím. 
Rád bych vám všem jménem těch, kteří se na službě 
Teen Challenge podílejí, i těch, kteří získávají skrze 
službu pomoc, poděkoval za vaši podporu. Vážíme 
si každého dobrého slova, povzbuzení, šíření slov 
naděje druhým, vašich rad, přátelství, odborné po-
moci, modlitební podpory, ochoty spolu s námi 
nést i selhání.

-Petr Král, ředitel TCI ČR-

„POMÁHÁME LIDEM K ŽIVOTU 
BEZ ZÁVISLOSTI“
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Kontaktní Centrum Praha, Teplice, Most
V Práci na ulicích mezi bezdomovci a závislými zajišťuje 
jeden pracovník. Doprovází ho 2 - 4 starší studenti 
programu TCI ČR. 
Jezdíme do Prahy, Teplic a Mostu. V roce 2023 jsme 
kontaktovali celkem 19 žen a 148 mužů. Nejvíce v Mostu, 
kde jsme během roku byli 24x. Z toho do programu TCI 
ČR nastoupilo v roce 2023 12 mužů.
Církev bratrská v Mostu pomáhá lidem bez domova. Úzce 
společně spolupracujeme. 
V Teplicích se snažíme navázat spolupráci s tamní církví 
bratrskou, které služba ztraceným leží na srdci a jsou 
ochotni dělat praktické kroky. Mají k dispozici karavan, 
který by měl být v nejbližší době zprovozněn. Chceme 
jim nabídnout naše prospekty, vizitky, knihy Dýka a kříž.
V Praze pravidelně obcházíme známá místa, kde víme, že 
se lidé bez domova a narkomani zdržují. Jedná se hlavně 
o hlavní nádraží a místa k němu přilehlá. V nedávné době 
jsme navázali spolupráci PPGM Ministries a pastorem 
Raymondem, jež slouží každý týden lidem bez domova, 
což nám umožnilo potřebné potkat shromážděné na 
jednom místě. Místo služby bylo však již zrušeno, ale 
pravidelná setkání na hlavním pražském nádraží ne. 
Děkuji všem dobrovolníkům a pracovníkům kteří se 
zapojují do služby kaváren lidem z církvi který s námi 
spolupracují. 

Kontaktní Centrum Ostrava
V ostravském sboru Církve Nová naděje jsme začali provozo-
vat sobotní kavárnu Teen Challenge asi před deseti lety. Se-
tkáváme se zde s lidmi z ulice a jinými potřebnými nejen aby-
chom jim poskytli teplý oběd, ale také představili možnosti, 
jak najít pomoc při řešení jejich závislostí a dalších problémů. 

Během těchto setkání se sdílíme o Bohu, o křesťanské víře a 
také o možnostech služby ve středisku Teen Challenge. Každý 
týden nás navštíví kolem 30 lidí ve věku 20 až 50 let. Většina z 
přicházejících jsou muži, ale navštěvují nás i ženy. S některými 
z nich se již dobře známe – přicházejí pravidelně a s částí z nich 
se vídáme i na nedělních bohoslužbách. Pokaždé však přijdou 
i nové tváře s novými životními příběhy a těžkostmi. Většina 
těchto lidí bojuje s nějakou formou závislosti. Ke každému pří-
chozímu přistupujeme individuálně, vyslechneme ho a jde-li 
to, snažíme se vymyslet nějakou cestu ze složité životní situa-
ce. Mezi jinými i poskytujeme informace o možnostech léčení 
a podpory v křesťanské komunitě Teen Challenge. V loňském 
roce se podařilo poslat do středisek Teen Challenge jen dva 
muže, z nichž jeden zamířil do Poštovic a druhý do Šluknova. 

Ke klidnému průběhu setkání přispívá práce věřících dobro-
volníků, kteří nejenom umí skvěle uvařit, ale také jsou schop-
ni zahrát chvály nebo pustit křesťanský film. Někteří z těchto 
dobrovolníků byli původně návštěvníky, kteří se přicházeli 
zahřát, najíst a poslechnout si slova víry. Často se k nám také 

připojují hosté, kteří přinášejí kázání plné evangelia a inspirují 
svými slovy a svědectvími. Sílu a naději do další práce týmu 
přinášejí nejen osudy, které se podařilo změnit, ale i návštěv-
níci, kteří se nám svěřují s tím, že dlouho nezažili tak láskyplné 
a podporující prostředí. Proto se také vracejí.

Kromě poskytnutí teplého jídla přinášíme i duchovní pod-
poru. Některým lidem také nabízíme ubytování, krátkodobé 
brigády, sociální poradenství a s osobním přístupem k jejich 
potřebám pomáháme řešit jejich svízele. Dokážeme pomoci 
s vyřizováním osobních dokladů, sociálních dávek nebo je 
doprovodit k lékaři či na úřady. Díky tomuto komplexnímu 
přístupu jsme v roce 2023 pomohli třem mužům opustit život 
na ulici a bojovat se svými závislostmi. Tito lidé se následně 
úspěšně zotavili nebo našli novou naději a smysl života.

Spolupracujeme také s Probační a mediační službou, OSPO-
Dem a nadačními fondy, abychom mohli lépe reagovat na in-
dividuální potřeby našich klientů. Do budoucna máme ambi-
ciózní plány. Chceme rozšířit naši službu o sociální podnikání, 
abychom některým lidem mohli nabídnout uplatnění na trhu 
práce a pomohli jim získat stabilitu a důstojný život.

Věříme, že každý člověk si zaslouží druhou šanci a že společně 
můžeme poskytnout naději na změnu života těm, kteří ji po-
třebují. Kavárnou Teen Challenge to začíná… 

Kontaktní Centrum České Budějovice
V Kontaktním centru Teen Challenge České Budějovice sloužili 
čtyři dobrovolníci, z toho tři pravidelně.  Do ulic města dobro-
volníci chodili každé pondělí. 

V roce 2023 proběhly pohovory s 53 závislými, jeden z nich 
nastoupil do programu TCI ČR.

Pomoc online

Založili jsme dva portály, kde lidé mohou nachá-
zet poradenství a pomoc. 
Portál www.propojenagenerace.cz  poskytuje 
online poradenství lidem hledající radu, kde a jak 
se zbavit závislosti. 
Na portále www.livingfree.cz pak najdou podpo-
ru lidé, kteří chtějí udržet abstinenci, nebo najít 
způsob, jak zvládnout problémy svých blízkých, 
kteří propadli závislosti. 
Našim cílem je také pomoci církvím sloužit závis-
lým a jejich blízkým ve svém okolí. V roce 2023 
proběhly dva výcvikové semináře pro práci se zá-
vislými, kterých se zúčastnilo 18 lidí, kteří mohou 
prakticky využít naše materiály livingfree.cz a po-
skytovat podporu a poradenství.
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Teen Challenge International ČR provozuje tři stře-
diska pro pomoc závislým na drogách, alkoholu a ha-
zardních hrách s celkovou kapacitou 40 míst pro muže 
a 10 míst pro ženy včetně jejich dětí. Posláním těchto 
středisek je pomoci dospělým a jejich dětem v problé-
mech ovládajících jejich život a navrhnout jim jako řeše-
ní strukturovaný, křesťansky orientovaný program, který 
jim pomůže nalézt účinné strategie vedoucí k abstinenci, 
zdravým vztahům a životnímu stylu a smysluplnému za-
pojení do společnosti. 
Programy jsou členěny do 3 etap zhruba po 2 až 6 mě-
sících a zahrnují vzdělávací aktivity, skupinová setkání, 
individuální poradenství, volnočasové aktivity, pracovní 
terapii a bohoslužby. Do tohoto procesu jsou také zahr-
nuty vztahy s rodinou, blízkými studenta a dalšími lidmi 
z prostředí, do kterého se bude vracet. Naší snahou je vy-
tvářet silné vztahy s církvemi a jejich komunitami, aby stu-
denti mohli nalézat novou vztahovou síť mimo prostředí 
závislosti. Studenti, kteří se nemají po programu kam vra-
cet, využívají také náš program Re-enter, který nabízí až 6 
měsíční bydlení a poradenství v oblasti zvládání hospo-
daření, dluhů, stresu, prevence relapsu a osobního růstu. 
Týmy středisek jsou složeny z velké části z bývalých klien-
tů, kteří slouží jako zaměstnanci nebo dobrovolníci. Blízce 
také spolupracujeme s pastory církví, kteří ve střediscích 
slouží pastoračně nebo slovem. 
Naše střediska působí v Poštovicích (muži a ženy) a ve 
Šluknově (muži).

V roce 2023 jsme ve středisku v Poštovicích sloužili cel-
kovému počtu 52 studentů, z toho jich 34 z programu 
odešlo předčasně. Studenty jsme získávali především 
službou kaváren z měst Teplic a Prahy a také Most byl 
naší cílovou službou streeatworku. 
Na chodu střediska se podílelo v roce 2023 7 pracovníků 
a 6 dobrovolníků. Studenti, kterým bylo umožněno zů-
stat delší dobu ve středisku, se zapojili jako pomocníci. 
Církve z Třineckého regionu byly velkou pomocí při hle-
dání nových zájemců o program a povzbuzením ve for-
mě spolupráce na střediskových činnostech a práci se 
studenty programu.

 
V měsíci listopadu jsme byli také svědky křtu, kdy se ně-
kteří studenti rozhodli, že svým životem chtějí dělat čest 
a chválu Bohu. 
Ženské středisko bylo z personálních důvodů nadále 
uzavřené, ale v jeho prostorách jsme poskytli chráněné 
bydlení bývalé studentce se svým synem. 
V měsíci květnu jsme se rozloučili s naším dlouholetým 
spolupracovníkem, bývalým studentem programu, Ja-
nem Grůllou, který po vleklých zdravotních potížích ze-
mřel.
 

Co se týče změn na hospodářských budovách jsme po-
mocí církve AC Těšín dokončili renovaci střech na našich 
dvou objektech. V areálu střediska byly dokončeny reno-
vace některých budov, které jsou připraveny na výrob-
ní činnost, jež může TCI ČR přinést v budoucnu finanční 
prostředky pro podporu služby závislým v ČR.

Omezili jsme chov ovcí a než jsme jej zcela opustili, tak 
jsme ještě na krátký čas dali přilehlé pastviny do proná-
jmu soukromým osobám. 

Středisko v Poštovicích
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4

6

V prostoru střediska pro muže proběhlo stěhování a 
přemístění skladovacích prostor do nově vybudované 
místnosti, za účelem vytvoření dalšího pokoje pro stu-
denty. 

Se studenty programu jsme byli na různých křesťan-
ských akcích. V Litvínově jsme se účastnili evangelizace 
a v Roudnici nad Labem jsme pomáhali s modlitebním 
festivalem.

 
Pravidelně s našimi studenty navštěvujeme církve v ČR, 
kde je nám umožněno prezentovat naši službu. V roce 
2023 roce jsme navštívili celkem jednadvacet sborů. 
Chceme touto cestou poděkovat sborům AC v Mostě a 
AC v Lounech, kteří nás pravidelně podporují. 
Rok 2023 byl také znamením války na Ukrajině. Nepře-
hledná situace nám neumožnila výjezd do Moldávie, 
kde pomáháme s výstavbou a renovací střediska pro 
muže.

Věříme, že v dalším roce se nám podaří úspěšně čelit no-
vým výzvám, posuneme se v realizaci dalších projektů 
a budeme moci sloužit lidem zápasícím se závislostmi. 
Těšíme se na vše nové, co pro nás Bůh připravil. 

Děkujeme všem, kdo se za nás modlí a jsou věrní svou 
podporou.

www.postovice.teenchallenge.cz
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V areálu střediska v Poštovicích jsme s obrovskou pomocí 
přátel Teen Challenge zrekonstruovali budovu určenou 
pro výrobní účely, ze kterých by měla být služba TCI v ČR 
částečně finančně podporována. 
Dalším z benefitů výrobního procesu je možnost zapoje-
ní studentů programu, kteří zde mohou rozvíjet své do-
vednosti, fixovat pracovní návyky a disciplínu. 
Jedním z vedoucích pracovníků je bývalý student progra-
mu Jarda, zapálený pro službu podobně závislostí zatí-
ženým lidem, jako byl on. Jedná se o projekt v začátku 
svého rozvoje, dostali jsme možnost montovat odolné 
venkovní kurníky. Doufáme, že najdou své uplatnění na 
trhu, zvláště v této době, kdy se lidé opět vracejí k vlastní 
produkci potravin a k přírodě. Uvědomujeme si, že v ob-
lasti podnikání není vždy zaručen úspěch, ale doufáme, 
že vynakládané úsilí nepřijde nazmar.
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Středisko Teen Challenge ve Šluknově existuje od roku 
1994 a pomáhá lidem, kteří bojují se závislostmi. V práci 
ve středisku TCI ve Šluknově se podílelo 7 pracovníků, z 
toho 4 na plný úvazek, 1 na poloviční, 2 na 0,25 úvazku a 
8 dobrovolníků, z nichž někteří slouží 1x týdně odpolední 
nebo víkendovou službu, někteří z nich 1x měsíčně.
Vzhledem k tomu, že je potřeba zajistit provoz střediska 
na celých 7 dní v týdnu, případně navýšit kapacitu stře-
diska, chtěli bychom, pokud to bude možné získat dalšího 
pracovníka na celý úvazek.
V roce 2023 jsme sloužili 34 studentům. Ne každý 
program úspěšně dokončil, nicméně věřím, že do životů 
každého z nich jsem se nějakým způsobem vepsali, po-
mohli jim udělat alespoň malý krůček v boji se svou závis-
lostí. Čtyři studenti se rozhodli následovat Ježíše a stvrdili 
to křtem. Pět studentů úspěšně program dokončilo a mají 
všechny předpoklady žít svobodný a smysluplný život. 

Devět studentů pak pokračuje v roce 2024. V současné 
době jsme museli z personálních důvodů snížit kapacitu 
programu na 13 lůžek pro studenty v programu a 3 lůžka 
pro následný program Re-enter. Rádi bychom se ale do 
budoucna dostali na maximální kapacitu střediska, až 19 
lůžek.

Slavili jsme 25 výročí střediska TC ve Šluknově. Potkali 
jsem se s bývalými studenty programu, služebníky a lid-
mi, kteří stáli na začátku služby. Během 25 let působení 
služby ve Šluknově prošlo programem více než 700 mužů, 
a 50 žen, a více než 100 z nich úspěšně program dokončili.

Radostnou událostí pro 
nás byla také svatba Vo-
jty a Sharon. Vojta v roce 
2017 nastoupil do pro-
gramu jako člověk bez 
domova a perspektivy. 
V programu se setkal s 
Pánem Bohem, který mu 
radikálně změnil život. 
Pomohl mu najít hodno-
tu a smysl života, a také 
mu ukázal směr, kterým 
ho chce vést. Vojta se po 
programu stal součástí 
týmu TC, dodělal si střed-

ní školu a aktuálně studuje na Karlově Univerzitě. V létě se 
oženil. Vojta říká, že nikdy není pozdě se rozhodnout pro 
změnu, on sám je toho důkazem. Chce se nadále věnovat 
službě potřebným a rozvíjet tak svůj potenciál.  
Dostavba střediska se zpomalila z důvodu náročnosti 
prací, a tak jsme museli prodloužit stavební povolení do 
roku 2025. Podařilo se nám dokončit nové pokoje včetně 
vybavení, zrekonstruovat dvě koupelny a postavit novou 
čističku odpadních vod. Před námi je spoustu nezbytných 
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věcí ke kolaudaci prostor střediska. Zejména spojených s 
požárně bezpečnostním řešením. 
Odhadovaná částka na investice s tím spojené pra-
vděpodobně přesáhne 1.000 000 Korun. 

Finanční prostředky na službu jsme získali z velké části 
díky stále ještě trvajícímu částečnému příspěvek z církve 
na mzdy zaměstnanců. Ten se ale každý rok snižuje a do 
roku 2030 již žádný příspěvek na mzdy mít nebudeme. Na 
nákladech se částečně podílí ti studenti, kteří mají zdroj 
příjmů. Jedním ze způsobů, jak získáváme prostředky do 
rozpočtu jsou také drobné práce vykonávané studenty 
spolu s pracovníky. Velkou pomocí nám jsou dary z církví 
a od jednotlivců.
Jako každý rok, jsme navštívili několik církví napříč de-
nominacemi. Jsme rádi, když vám můžeme být povz-
buzením a my sami můžeme odjet velmi povzbuzeni vaší 
podporou a touhou se podílet na službě potřebným ne-
jen v TC. 

Velký vliv na naše studenty v programu mají lidé, kteří 
přijeli do střediska sdílet své zkušenosti a poznatky. Za 
všechny bych vyjmenoval přátele TC z Holandska Jan a 
pastora AC v Děčíně.
Závěrem už chci jen říci velké DÍKY, za to, že jste spolu s 
námi na cestě pomoci závislým lidem ke svobodnému 
životu. Za vaši praktickou, modlitební, či finanční pod-
poru. Děkujeme nadaci Nanosun, Potravinové bance, 
Apoštolské církvi, církvím BJB, Církvi Bratrské a mnohým 
dalším nejmenovaným dárcům.
www.sluknov.teenchallenge.cz

Prevence - besedy na školách
V roce 2023 jsme pokračovali na základních a středních 
školách v přednáškách na téma návykové látky a závis-

losti. Na základních školách jsme probírali především ta-
bákové výrobky, alkohol, rizika a pravidla užívání sociál-
ních sítí. 
Zaregistrovali jsme zvýšený výskyt užívání nikotinových 
sáčků. Stále jsou stále aktuální témata užívání látky CBD 
a mediálně velmi probíraného HHC. Zároveň u dětí pro-
běhlo více dotazů týkajících se sebepoškozování. 
Na středních školách je velkým tématem Kratom, Zamě-
řili jsme se na vysvětlení, o jakou látku se jedná, rizika uží-
vání apod. Diskutovali jsme na téma legalizace či (ne)le-
galizace THC. Především jsem se snažil získat od studentů 
jejich vlastní pohled a názor na návykové látky a násled-
ně nad tím diskutovat a předat jim případné, detailnější 
informace o jednotlivých látkách. 

Při každé přednášce se snažíme klást důraz na následky 
užívání, vlivu na běžný život i budoucnost mladých lidí. 
Velmi zajímavé bylo, že i tito mladí lidé sami vnímají např. 
nadužívání sociálních sítí jako velmi rizikový faktor a ne-
berou to na lehkou váhu.  V loňském roce jsme během 62 
vyučovacích hodin oslovili více jak 700 dětí. 
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Práce s dětmi se začala rozvíjet již krátce po založení organi-
zace jako reakce na potřeby a problémy dětí žijících na ulici, v 
nefunkčních rodinách, dětí závislých či ohrožených závislostí. 
Dětská centra nyní tvoří součást primární prevence a slouží 
dětem, které vyrůstají v sociálně vyloučeném prostředí, kte-
ré jim neposkytuje podněty pro zdravý rozvoj a kde sociálně 
patologické jevy (zneužívání návykových látek, chronická ne-
zaměstnanost, kriminalita) jsou vnímány jako běžná součást 
života. 

Těmto dětem poskytujeme komplexní péči formou hygie-
nického a materiálního zázemí (svačiny, potřebné oblečení), 
osobního zájmu a pomoci v problémech, pestré nabídky 
smysluplných volnočasových aktivit a činností podporujících 
všestranný rozvoj dětí, biblického vyučování a preventivních 
programů, zaměřených na budování zdravých hodnotových 
žebříčků, vzdělávacích aktivit a doučování. 

Pracujeme zvlášť s předškolními dětmi, školáky a teenagery, 
služba reflektuje specifické potřeby jednotlivých věkových sku-
pin dětí. Sloužíme také rodičům, které podporujeme v odpověd-
ném rodičovství, poskytujeme podporu v oblastech jako je např. 
bydlení, zaměstnání, dluhy, hospodaření apod. Naším cílem je 
provázet a motivovat rodiče v jejich úsilí o zlepšení životní situ-
ace své i svých dětí.

Usilujeme přinést dětem a rodinám do života lásku a naději ve 
smyslu evangelia.

Centrum  Dětí a Mládeže  TC Praha
Centrum dětí a mládeže Teen Challenge na Žižkově v Praze 
je domem naděje, jak ho nazvali naši milí přátelé, kteří tuto 
službu v roce 2001 začali. Když se ohlédnu za uplynulým 
rokem 2023, musím vyjádřit vděčnost, že jsme tady mohli 
být jako útočiště pro děti a mládež ze sociálně slabého 
prostředí a mohli jsme je seznamovat s křesťanskými 
hodnotami a způsobem života založeným na víře v Boha. 
Naším cílem je pomoci dětem a teenagerům vyhnout se 
různým závislostem, přijmout zodpovědnost sám za sebe, 
žít smysluplný a plnohodnotný život. 

Na službě v Centru dětí a mládeže se podíleli 3 pracovníci 
na plný úvazek, 2 pracovníci na zkrácený úvazek a 15 do-
brovolníků z nichž 8 s dětmi pracovali pravidelně.  Velkým 
povzbuzením je Kristián O., který chodil jako malé dítě do 
klubu CDM. Byl  v roce 2023 jedním z  těch, kdo se v CDM 
pracovně zapojil. Nyní studuje VŠ.
Během celého roku jsme mohli sloužit celkem 205 dětem. 
Z toho bylo 14 ukrajinských dětí a 10 dětí ze ZDVOP 
(Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc), které 

sídlí na stejné 
adrese. Tyto děti 
jsou na tomto 
místě pouze 
dočasně, než 
se rozhodne o 
jejich dalším 
umístění. My 
jsme kromě 
školy jediné 
místo, kam mo-
hou docházet. 
Podařilo se nám 
získat důvě-
ru dětí i pra-
covníků ZDVOP 
a máme radost, 
že děti u nás 
mohou slyšet 

evangelium. 
Naší stěžejní aktivitou jsou pravidelné odpolední kluby, 
na kterých jsou děti rozdělené do tří skupin podle věku – 
předškolní kluby pro děti od 3 let, kluby pro děti od 1.třídy 
a teenageři - od 11 let. Každá skupina má program a aktiv-
ity přizpůsobené jejich věku. 

Součástí programu jsou různé venkovní a pohybové hry, 
sport (fotbal, kola, vybíjená...), vaření, svačina, biblické 
slovo a chvály – písně. Nad rámec pravidelných klubů se 
pořádají výlety – do Kralup nad Vltavou na koupaliště, na 
Sečskou přehradu. V zimě se chodí bruslit na pražská klu-
ziště, v létě na šlapadla, do parku Gutovka, na cyklovýle-
ty - např. do Hloubětína. Pražští skauti pro nás uspořádali 
dětský den v Modřanech. S menšími dětmi jsme navštívili 
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Zemědělské muzeum a na Parukářce Slavnost světýlek. 
Větší děti si zase užily křesťanský hudební Festival na 
Výšinách v Praze a festival v Litvínově Save my life spojený 
s fotbalovým utkáním.
Velmi oblíbené jsou pobyty mimo Prahu – oblíbený 
lyžařský pobyt pro teenagery (opět se lyžovalo na 
Severáku a Tanvaldském špičáku v Jizerských horách). 
A letní tábor v Miletíně na skautské základně, který je 
často jediný čas pro děti mimo Prahu o letních prázd-
ninách. Děti si na táboře užily spoustu zábavy, her, sportu, 
koupání, táboráků a nechyběla ani každodenní biblická 
zamyšlení. Letní tábor je pro nás vyvrcholením celoroční 
práce s dětmi, děkujeme našim dárcům, že ho můžeme 
pořádat. Rodiče dětí hradí minimální příspěvek, plnou 
cenu skutečných nákladů tábora by si nemohli dovolit.
Ve spolupráci s Křesťanským společenství Praha se sk-
upina teenagerů každý týden schází na dorostovém set-
kání. Během Velikonoc se společně slouží ve vyloučených 
romských lokalitách ve středočeském kraji. A v létě se 
teenageři zúčastnili letního Sportcampu, Teen campu, o 
podzimních prázdninách pobytu Podzimky a silvestro-
vského výjezdu.

Celý rok jsme pro potřebu klubu odebírali potraviny z Po-
travinové banky. Děti mají u nás zdarma svačinu a teplý 
oběd. Děkujeme dobrovolníkům, kteří pro nás vaří! Potra-
viny, které nespotřebujeme, se dále rozdávají potřebným 
rodinám. 
Jsme vděční Pánu Bohu, že nás provedl dalším rokem 
služby potřebným. 
Děkujeme Bratrské jednotě baptistů na Vinohra-

dech, Církvi bratrské v Liberci, na Žižkově, v Dejvicích, 
v Soukenické, na Vinohradech a na Černém mostě a 
Křesťanskému společenství – regionu Východ, Sever a 
Palmovka.

Děkujeme za dotační podporu a dlouholetou přízeň 
Městské části Praha 3, která nás podpořila částkou 
60 000 Kč na provoz a Magistrátu hlavního města Prahy, 
který přispěl na mzdy ve výši 157 000 Kč.

V neposlední řadě náš velký dík a vděčnost patří jednot-
livým dárcům a také všem našim dobrovolníkům, děku-
jeme, že naši práci podporujete a věříte tomu, co děláme.
Děkujeme také všem našim dobrovolníkům - za váš čas a 
ochotu pracovat spolu s námi!  

Projekt našeho klubu Volnočasové aktivity pro žižkovské 
děti bylo možné realizovat s podporou hlavního města 
Prahy.ramu je Boží slovo, s dětmi si
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Dětské centrum Brno
Dětské centrum Teen Challenge v Brně funguje od roku 
2007 a zaměřuje se na prevenci vzniku závislosti či jiných 
forem rizikového jednání u dětí ze sociálně vyloučeného 
prostředí a u jejich rodin. Na práci centra se v roce 2023 
podílelo 18 pracovníků a 6 dobrovolníků, pomocí nám 
bylo také 13 praktikantů z brněnských VŠ. 

Předškolní klub Klíček

Klub Klíček byl na jaře 2023 přesunut  pod sociálně aktivi-
zační služby pro rodiny s dětmi a činnost se rozšířila kro-
mě péče o děti také na širší a více systematickou podporu 
jejich rodičů. Uvědomujeme si, že pro vývoj dětí je rodina 
naprosto klíčová a podporou rodiny můžeme ve výsledku 
udělat více pro samotné děti. Práce s rodiči se zaměřuje, 
vedle základního poradenství v problémových oblastech 
života, zejména na podporu a rozvoj rodičovských kom-
petencí. 
V předškolním klubu jsme nadále poskytovali ranou péči 
dětem od 3–6 let, které z důvodu sociální izolace svých ro-
din nedosáhnou na běžnou MŠ. Čtyřikrát týdně byl pro ně 
připraven program zaměřený na všestranný rozvoj a pří-
pravu na úspěšné zahájení školní docházky (biblické vy-
učování, logopedie, aktivity pro rozvoj motoriky, výtvarné 
a sportovní aktivity, výlety). Pravidelně zapojujeme také 
společné aktivity pro děti a jejich rodiče. Klub navštěvo-
valo 26 dětí z 20 rodin, se kterými jsme pracovali. Dalších 
30 dětí z 15 rodin bylo podpořeno v rámci streetworku, 
pomocí v období zápisů do škol a školek. 

Nízkoprahový klub pro děti a mládež
pro děti od 6 do 16 let navštěvovalo 72 dětí. Probíhal čtyři-
krát týdně od 12.30 do 16 hodin. První část byla věnována 
individuální práci s dětmi, pomoc s učením a doučování. 
Součástí klubu je vyprávění biblických příběhů s důrazem 
na prevenci rizikových forem jednání a aplikaci biblických 
pravd a hodnot do života dětí. Dále mohou děti společně 
tvořit či vařit a péct, sportovat v tělocvičně, hrát hry apod. 
Zejména v období prázdnin jezdíme na výlety a určitým 
vrcholem roku v klubu bývá několikadenní pobyt tábo-
rového typu, který je pro děti silným zážitkem – většina 
z nich dosud neměla příležitost opustit vyloučenou lo-
kalitu. Letos jsme pobyt prožili v podhůří Orlických hor a 
děti zde poprvé putovaly přírodou, sbíraly borůvky, jely 
lanovkou.
Sociálně-aktivizační služba pro rodiny s dětmi
Práce s rodinami probíhala především v terénu, na uby-
tovnách. Pracovali jsme celkem s 58 rodinami. Klientům 

jsme poskytovali poradenství v oblasti bydlení, zaměstna-
nosti a hospodaření s financemi, výchovy a péče o děti. 
Pomáhali jsme jim zorientovat se v související legislativě, 
doprovázeli na úřady, jednání soudu či k případovým ko-
misím. Potravinová a materiální pomoc je doplňkovou 
podporou pro klienty, kteří s námi spolupracují na zlep-
šení své životní situace, nebo krizová pomoc v závažných 
situacích. Pokračovala podpora vyloučených matek v 
plánování rodičovství – mnoho z nich má více dětí, než 
o které je schopno se postarat a kvůli opakovaným těho-
tenstvím a porodům není schopna převzít kontrolu nad 
svým životem, dát věci do pořádku. 17 žen využilo mož-
nost zprostředkování antikoncepce. Také jsme projekt 
prezentovali na pracovních setkáních s partnerskými in-
stitucemi. 
Čelili jsme také náročným situacím v podobě zneužívání 
návykových látek v rodinách, podezření na zanedbávání 
nebo týrání dětí či domácí násilí. V souvislosti s těmito pří-
pady vnímáme nutnost prohloubit spolupráci s OSPOD, 
abychom společně dokázali dětem i jejich rodičům efek-
tivně pomoci – proto jsme v listopadu uspořádali první 
společný workshop – děkujeme pracovníkům OSPOD 
Brno střed a Brno sever za účast a chceme na zefektivňo-
vání spolupráce dále pracovat. 

FC Titáni 
Druhým rokem fungoval pod záštitou Dětského cent-
ra komunitní fotbalový klub Titáni. Klub vedou manželé 
romského původu, kteří mají vlastní zkušenost se životem 
v sociální izolaci na komerční ubytovně, ze které se jim 
podařilo s úsilím a vytrvalostí dostat, a mohou tak slou-
žit jako dobrý vzor a motivace pro vyloučené děti, které 
v klubu trénují. Členskou základnu tvoří 30 dětí, dalších 
cca 30 dětí se zúčastnilo doprovodných aktivit (výletů, 
programů na ubytovnách). Podporu získalo také cca 40 
rodičů. FC Titáni je registrovaný Svazem malé kopané a 
účastní se turnajů, kde sociálně vyloučené děti mají pří-
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ležitost potkat se s dětmi z většinové společnosti v rov-
nocenné roli členů sportovních týmů – tímto způsobem 
podporujeme zapojení romských dětí do společnosti. Na 
sportovní činnost klubu navazuje komunitní práce ve vy-
loučených rodinách. Podporujeme multidisciplinární spo-
lupráci mezi fotbalovým týmem, školou, NNO a dalšími 
místními aktéry. Podpora se zaměřuje nejen na volnoča-
sové aktivity, ale aktivně se věnuje výchově a spolupráci 
se školami v prevenci záškoláctví, aktivizuje rodiče k ak-
tivnímu a zodpovědnému přístupu k výchově svých dětí.

Služba válečným uprchlíkům z Ukrajiny
Ve spolupráci s ukrajinským sborem při brněnské Apoš-
tolské církvi a s ukrajinským pastorem sboru BJB pokra-
čovala služba válečným uprchlíkům z Ukrajiny. V rámci in-
dividuální podpory jsme pomáhali příchozím uprchlíkům 
zorientovat se v českém prostředí a legislativě a následně 
jsme je podporovali v procesu integrace do společnosti 
(pomoc v oblasti zaměstnání, zajištění zdravotní péče, 
umístění dětí do vzdělávacích institucí, nalezení bydle-
ní, vyřízení všech potřebných dokumentů, porozumění 
smlouvám, komunikace s cizineckou policií a dalšími in-
stitucemi).  Této podpory využilo 207 osob. 
Komunitní skupina pro mládež 14–26 let se scházela v po-
čtu 15–25 osob, jednalo se zejména o studenty SŠ a VŠ, 

kteří přišli s rodinami. Pravidelně se scházela také podpůr-
ná skupina pro ženy. V rámci skupin byla poskytována po-
třebná psychosociální podpora, náplň tvořily také aktivity 
zaměřené na sociokulturní orientaci, osvojení občanské 
gramotnosti. Během roku proběhla řada akcí komunit-
ního typu – Ženská konference, grilování, oslava Veliko-
noc a Vánoc, Den díkůvzdání apod. Akcí se zúčastnilo 150 
osob z ukrajinské menšiny. 
V prostorách Dětského centra fungoval neformální klub 
pro děti 6-12 let. Program klubu zajišťovaly ukrajinské 
učitelky, které pro děti připravovaly pestrou nabídku růz-
ných rozvíjejících aktivit. Klub zároveň sloužil jako hlídání 

dětí pro matky, které tak získaly čas a prostor pro adaptaci 
v novém prostředí (vyřizování na úřadech, hledání prá-
ce, získání potřebné podpory). Klubu využívalo 10 rodin.  
Kromě klubu se také pravidelně konaly akce pro děti 
uprchlíků z hromadného ubytování, kterých se účastnilo 
10–15 dětí. 
Děkujeme srdečně všem dárcům, přátelům a všem, kdo 
naši službu, jakkoliv podpořili. Děkujeme firmám TIERRA 
VERDE s. r. o. a Mikro Trading a.s. za poskytnutí svých vý-
robků do vánočních dárků pro děti.

www.teenchallengebrno.cz

Magistrát města Brna 726 000,- Kč provoz - sociální služby NZDM, SAS

Magistrát města Brna 80 000,- Kč prevence kriminality - provoz klubu

ÚMČ Brno - střed 50 000,- Kč prázdninové aktivity

ÚMČ Brno - Židenice 30 000,- Kč provoz - předškolní klub

ÚMČ Brno - sever 20 000,-Kč prázdninové aktivity

Jihomoravský kraj 175 100,-Kč provoz - sociální služby NZDM, SAS

Ministerstvo práce a sociálních věcí 758 400,-Kč NZDM - osobní náklady

Ministerstvo práce a sociálních věcí 1 034 200,-Kč SAS - osobní náklady

Ministerstvo práce a sociálních věcí 772 532,-Kč Interkult.podpora os. Ukrajiny

Evropský sociální fond - OPZ 709 150,-Kč Interkult.podpora os. Ukrajiny

Evropský sociální fond - OPZ 1 741 612,-Kč provoz - SAS

Nadace Terezy Maxové dětem 230 000,-Kč podpora - SAS pro rodiny s dětmi

Penam, a.s. 5 000,-Kč pečivo pro děti

Výbor dobré vůle, Nadace O.Havlové 40 000,-Kč odpora - SAS pro rodiny s dětmi



FINANČNÍ ZPRÁVA TEEN CHALLENGE INTERNATIONAL ČR
Sídlo účetní jednotky:
Na Bendovce 103/24

181 00 Praha 8
tcucetni@gmail.com

IČ/DIČ: 68402686/CZ68402686

Přehled rozvahy hospodaření za rok 2023 naleznete zde(klikni): 

VyVybrané údaje z „Výkazu zistu a ztráty“ 
ve zkráceném rozsahu.

ke dni 31. 12. 2023
(v celých tisících Kč)

Komentář k Výkazu zisku a ztráty

A. I.
Spotřebované nákupy a nakupované služby jsou nákupy spotř. materiálu, energií a služeb k zajištění 
provozu středisek

A. III. Osobní náklady - mzdové vč. zákonných sociálních nákladů a pojištění

B. I. Provozní dotace využívají k zajištění provozu Centrum dětí a mládeže Praha a především DC Brno

B. II.
Přijaté příspěvky zahrnují veškeré dary od jednotlivců, církví, firem a také příspěvek zřizovatele - Apoš-
tolské církve na platy zaměstnanců

B. IV. Ostatní výnosy - převážně platby pobytových nákladů klientů (studentů programu TCI ČR)

C., D.
Výsledek hospodaření - náklady hlavní činnosti nezahrnují skutečné výdaje na rekonstrukce v daném 
roce - ve středisku Poštovice jsou formou odpisů, ve středisku Šluknov budou vzhledem k nedokonče-
nosti započítány až po kolaudaci.

Číslo Hlavní Hospodářská Celkem
řádku

5 6 7
A. Náklady 1

A. I. Spotřebované nákupy a nakupované služby 2 6 225 1 883 8 108
A. II. Změny stavu zásob vlastní činnosti a aktivace 3 30 -127 -97
A. III. Osobní náklady 4 13 269 1 723 14 992
A. IV. Daně a poplatky 5 20 34 54
A. V. Ostatní náklady 6 444 94 538
A. VI. 7 538 596 1 134
A. VII. Poskytnuté příspěvky 8 91 91
A. VIII. Daň z příjmů 9

Náklady celkem Součet A.I. až A.VIII. 10 20 617 4 203 24 820

B. Výnosy 11

B. I. Provozní dotace 12 6 493 6 493
B. II. Přijaté příspěvky 13 19 897 41 19 938
B. III. Tržby za vlastní výkony a za zboží 14 118 2 804 2 922
B. IV. Ostatní výnosy 15 2 119 38 2 157
B. V. Tržby z prodeje majetku 16 59 59 118

Výnosy celkem Součet B.I. až B.V. 17 28 686 2 942 31 628

C. Výsledek hospodaření před zdaněním ř. 17 - (ř. 10 - ř.9) 18 8 069 -1 261 6 808

D. Výsledek hospodaření po zdanění ř. 18 - ř. 9 19 8 069 -1 261 6 808

TEXT

Odpisy, prodaný majetek, tvorba a použití rezerv

Označení

Činnosti



NÁRODNÍ KANCELÁŘ TCI ČR
se sídlem: Na Bendovce 103/24, 181 00 Praha_Bohnice

kancelář: Císařský E59, 407 77 Šluknov
telefon: 777 180 549, e-mail: tccech@gmail.com

Výroční zpráva Teen Challenge International Česká Republika 2023. 

TCI  ČR je církevní organizací Apoštolské církve, registrovanou 

Ministerstvem kultury dne 3.9.1998. 




